
ATA DA 002ª SESSÃO ESPECIAL DA 

1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 09 DE FEVEREIRO DE 2015, EM 

HOMENAGEM À IGREJA DO EVANGELHO QUADRANGULAR PELA 

PASSAGEM DOS SEUS 63 ANOS DE FUNDAÇÃO NO BRASIL 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO GELSON MERISIO 

 

 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial. 

Boa-noite senhoras e senhores! É um privilégio 

para a Assembleia Legislativa do Estado de Santa 

Catarina, neste momento, recebê-los na Casa do 

Povo catarinense.   

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

Excelentíssimo senhor deputado Narcizo 

Parisotto, autor do requerimento que ensejou a 

presente sessão; 

(Palmas) 

 Senhor Mário de Oliveira, presidente nacional 

da Igreja do Evangelho Quadrangular; 

(Palmas) 

 Excelentíssimo senhor José Claudio Caramori, 

prefeito do município de Chapecó e presidente da 

Fecam, representando neste ato todos os prefeitos 

municipais do estado de Santa Catarina; 

(Palmas) 

 Excelentíssimo senhor pastor Celso Nascimento, 

deputado estadual de São Paulo e secretário 

nacional de Administração e Finanças da Igreja do 

Evangelho Quadrangular; 

Excelentíssimo senhor deputado Mario 

Marcondes, quarto-secretário da Mesa da Assembleia 

Legislativa;  

 (Palmas) 

 Excelentíssimo senhor deputado Cesar Valduga, 

neste ato representando a cidade de Chapecó.  

 (Palmas) 

 Excelentíssimas autoridades, sras. deputadas e 

srs. deputados, a presente sessão em homenagem à 

Igreja do Evangelho Quadrangular, pela passagem 

dos seus 63 anos de fundação, foi convocada por 



solicitação do eminente sr. deputado Narcizo 

Parisotto e aprovada por unanimidade pelos demais 

parlamentares que compõem a Casa do Povo de Santa 

Catarina.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional.   

 (Procede-se à execução do hino.) 

 A seguir, teremos a apresentação de um vídeo 

institucional relativo à data e também aos 

trabalhos executados pela Igreja durante esses 63 

anos.  

 (Procede-se à exibição de vídeo.) 

 Muito bem! Uma salva de palmas, pois é um 

vídeo institucional que realmente nos mostrou o 

quanto é importante a unidade das pessoas.  

Parabéns, deputado Narcizo Parisotto e  srs. 

membros da Igreja, até porque nos dá uma 

demonstração inequívoca de que as pessoas é que 

fazem a diferença neste mundo. 

Registramos a presença das seguintes 

autoridades: 

 Excelentíssimo senhor Américo do Nascimento 

Júnior, secretário de estado do Desenvolvimento 

Regional de Chapecó;  

Excelentíssimo senhor Udo Döhler, prefeito do 

município de Joinville; 

Excelentíssimo senhor Marco Antônio Bertoncini 

Cascaes, prefeito do município de Orleans; 

Excelentíssimo senhor Camilo Martins, prefeito 

do município de Palhoça; 

Excelentíssimo senhor Murialdo Canto Gastadon, 

prefeito do município de Içara; 

Excelentíssimo senhor Arno Alex Zimmermann 

Filho, prefeito do município  de Ituporanga; 

Excelentíssimo senhor Marcos Weiss, vice-

prefeito do município de Joaçaba; 

Excelentíssimo senhor José Antônio Guidi, 

prefeito do município de Curitibanos; 

Senhora Andréia Nagel, vereadora do município 

de Gaspar; 

Senhor Valmor Alves de Oliveira, vereador do 

município de Águas de Chapecó; 

Senhor Agnaldo Hilton dos Santos, secretário 

municipal de Turismo de Itajaí; 



Senhor Luiz Marcos Nagel, presidente do 

partido Democratas do município de Gaspar; 

Senhor Alderico Furlan, vereador do município 

de Florianópolis; 

Senhor pastor Jair Antônio Miotto, 

superintendente da Região 

Continente/Florianópolis. 

Desejo a todos uma boa estada em nossa Casa! 

Convido o excelentíssimo sr. deputado Narcizo 

Parisotto para fazer uso da palavra, na qualidade 

de autor do requerimento que ensejou a presente 

sessão especial.  

O SR. DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO – Sr. 

presidente, deputado Aldo Schneider, meu amigo e 

irmão que veio fazer a  abertura desta sessão; sr. 

Mário de Oliveira, presidente da Igreja no país; 

sr. pastor Celso Nascimento, ex-deputado federal 

por sete mandatos, deputado estadual por São Paulo 

e também secretário da Administração da Igreja no 

país; meu amigo e vizinho deputado Cesar Valduga; 

sr. prefeito de Chapecó; deputado Mario Marcondes; 

autoridades já nominadas pelo protocolo; 

prefeitos; vereadores; senhoras e senhores; nossos 

homenageados.  

Seremos breve. O que pudemos ver foi um 

pequeno resumo do que de fato tem acontecido com 

os trabalhos da Igreja do Evangelho Quadrangular 

no estado de Santa Catarina. 

A missão principal, senhoras e senhores, para 

quem não conhece o trabalho da Igreja do Evangelho 

Quadrangular, é pregar o Evangelho, que é o Poder 

de Deus para a salvação de todos aqueles que nele 

acreditam, quer sejam católicos, crentes, 

evangélicos, espíritas, protestantes, livre 

pensador. Acreditou no Evangelho, este é o poder 

de Deus para a sua salvação.  

Queremos dizer que orientamos os homenageados 

para que em suas cidades convidassem, como 

padrinho ou madrinha, as pessoas pelas quais eles 

tivessem uma alta estima, alta consideração. 

Então, quero dizer aos que estão a minha 

direita que vocês são pessoas da alta estima, alta 

consideração, pelos nossos líderes lá nas suas 

cidades. Agradeço a presença de todos e de todas.  



Gostaria de agradecer à minha esposa, que está 

fazendo um trabalho muito lindo na área social 

como secretária de Ação Social no estado de Santa 

Catarina, um trabalho de assistência profunda, 

ajudando com roupas e até no socorro em grandes ou 

pequenas cirurgias. Ela tem feito esse trabalho 

lindo através da Igreja e da secretaria de Ação 

Social.  

Saúdo também o querido pastor Cecílio Mota de 

Faria Neto, meu vizinho em Florianópolis que 

também faz parte do Conselho Nacional de Diretores 

e é um dos nossos homenageados. 

Minha saudação ao Antoninho, meu querido irmão 

de Belo Horizonte, e ao secretário nacional de 

Educação e Cultura, pastor Riquelmo. Eu falo assim 

porque a amizade que nós temos me dá essa 

liberdade.  

Então, quero dizer que o trabalho da Igreja do 

Evangelho Quadrangular não tem outra visão e 

missão.  

Há 45 anos, quando aceitei Jesus no meu 

coração, houve uma conversão e transformação.  Eu 

vim de uma religião muito tradicional, fui criado 

debaixo do temor, respeitando muito mais a 

religião do que o próprio Deus, e foi uma mudança 

muito grande na minha vida. Esse trabalho de cada 

pastor homenageado nesta noite representa pelo 

menos o de 20 pastores. Somos 36 homenageados no 

estado e, com certeza, cada um tem em suas regiões 

perto de 20 Igrejas. Portanto, temos em nosso 

estado quase duas mil portas abertas e contamos 

com mais de 3.500  pastores. Eu falo do nosso 

estado porque o presidente falará mais em nível de 

país.  

Então, quero dizer a vocês que fico feliz, 

alegre e contente. Alongar-me mais aqui é 

dispensável e gostaria de dizer que a Igreja do 

Evangelho Quadrangular não é igual a do tempo em 

que me converti, que era a igrejinha dos pés de 

chinelo, a igrejinha dos pobres, a igrejinha 

daqueles que não tinham o que fazer na vida. Hoje 

a Igreja do Evangelho Quadrangular tem dentro das 

suas fileiras pessoas de alta estima na sociedade 

brasileira e catarinense, profissionais liberais, 



pessoas de todos os níveis da sociedade, gente que 

ainda precisa desse socorro. E a missão da Igreja 

do Evangelho Quadrangular é, sim, fazer o bem sem 

olhar a quem.  

Um grande abraço a todos vocês! Muito 

obrigado, presidente, por estar conosco até o 

presente momento!  

Desejo felicidades a todos! Levem o nosso 

abraço! E aqueles que vão receber a homenagem  

aqui estarão representando a sua equipe, os seus 

companheiros de trabalho em sua cidade e região.  

Nós diríamos, para quem não entende direito o 

que é uma Superintendência, que na Igreja 

Católica, que eu amo muito e quero muito bem aos 

nossos irmãos, seria uma Diocese. Seriam, 

portanto, 36 Dioceses com 36 bispos em nosso 

estado.  

Trabalho não falta porque ainda há sofredores,  

pessoas sem rumo e sem direção, pessoas que 

precisam ser levantadas, fortalecidas e 

reanimadas. Gostaria de dizer que aquele que está 

fraco pode ser forte, aquele que está doente pode 

ter saúde, aquele que está triste pode ser feliz e 

que nem tudo está perdido. Quem tem Jesus tem a 

grande esperança de uma nova vida, uma família 

feliz, filhos felizes, pais felizes, casamentos 

melhores e menos destruição da sociedade 

catarinense.  

Esta é, senhoras e senhores, a missão da 

Igreja do Evangelho Quadrangular.  

Agradeço a presença de todos os nossos irmãos! 

Que Deus os abençoe e ilumine! Espero que não 

pensem que este seja apenas um passeio que fizeram 

hoje. Saibam que os únicos afilhados que não pedem 

presentes são esses de vocês aqui. Mas, se vocês 

quiserem, festa de pastor dura 30 dias.  

Então, quero dizer o seguinte: fiquem felizes 

porque tenho certeza absoluta de que Deus está 

neste lugar, Deus aprovou a realização desta 

sessão especial. E agradeço aos 39 deputados que, 

por unanimidade, disseram “sim” para que fosse 

realizada, nesta noite, esta sessão especial.  



Assim, aos nossos 39 colegas deputados a nossa 

gratidão, o nosso carinho e o nosso muito 

obrigado! 

Eu tenho certeza de que, se pudesse, o nosso 

governador estaria aqui.  Tentei uma audiência por 

quatro vezes com ele para lhe entregar o convite 

em mãos e ele não teve tempo para me atender. Ele 

não está presente e, se pudesse, estaria, mas a 

presença mais importante é a do Pai, do Filho e do 

Espírito Santo.  

Um grande abraço! Muita paz, alegria, saúde e 

que as bênçãos do céu sejam dadas sobre todos aqui 

presente! Um abraço e que Deus ilumine as suas 

vidas cada dia mais.  

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Schneider) – 

Quero cumprimentar o nosso orador, que fez uma 

bela exposição. Logicamente, neste momento, não 

poderia ser diferente. 

Convido o eminente deputado Narcizo Parisotto 

para que, a partir deste momento, presida a sessão 

especial em homenagem à Igreja do Evangelho 

Quadrangular, pela passagem dos seus 63 anos de 

fundação.  

Parabéns a todos e muito obrigado pela 

presença! 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

– Quero agradecer de coração ao eminente deputado 

Aldo Schneider, meu amigo e companheiro. Realmente 

formamos uma parceria muito grande nesta Casa. 

 Convido, neste momento, a mestre-de-

cerimônias, Nicoli Madeira, para proceder à 

nominata dos homenageados desta noite. 

 A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento, o Poder Legislativo catarinense 

presta uma homenagem à Igreja do Evangelho 

Quadrangular pelos relevantes serviços prestados 

na pessoa dos seus superintendentes, coordenadores 

e secretários especiais, na passagem dos 63 anos 

de fundação, acreditando e pregando ser da vontade 

de Deus que aqueles que nasceram de novo cresçam 



em santificação, compartilhem da sua santidade e 

diariamente estejam mais fortes na fé, no poder, 

na oração, no amor, no serviço, na busca pela 

evangelização do mundo e para o crescimento e 

fortalecimento da Igreja do Evangelho Quadrangular 

no Brasil e em Santa Catarina.  

Convido o sr. deputado Narcizo Parisotto para 

fazer a entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem o reverendo 

Mário de Oliveira, presidente nacional da Igreja 

do Evangelho Quadrangular, neste ato representando 

a Igreja do Evangelho Quadrangular do Brasil. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito ao reverendo Mário de Oliveira que 

permaneça à frente para fazer a entrega da 

homenagem ao sr. deputado Narcizo Parisotto. 

Convido o sr. reverendo Mário de Oliveira para 

fazer a entrega da homenagem ao sr. deputado 

Narcizo Parisotto, neste ato representando a 

Igreja do Evangelho Quadrangular do Estado de 

Santa Catarina. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito que os senhores permaneçam à frente. 

Dando continuidade à solenidade, o Poder 

Legislativo Catarinense presta homenagens também a 

personalidades que muito contribuíram nesses 63 

anos de fundação da Igreja do Evangelho 

Quadrangular. 

Convido o excelentíssimo sr. deputado Narcizo 

Parisotto para fazer a entrega da homenagem ao 

reverendo Mário de Oliveira, presidente do 

Conselho Nacional de Diretores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Peço que o deputado Narcizo Parisotto e o 

reverendo Mário de Oliveira permaneçam à frente e 

convido também o deputado Mario Marcondes para 

acompanhar a entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem o reverendo 

Celso Nascimento, secretário nacional de 

Administração e Finanças e deputado estadual do 

estado de São Paulo. 



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido também o deputado Cesar Valduga para 

acompanhar a entrega das homenagens. 

Convido para receber a homenagem o pastor 

Fernando Camargo, secretário nacional de Missões, 

neste ato representado pelo pastor Ubiratan Gomes 

de Morais. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o reverendo 

Antônio Carlos de Morais, secretário-geral das 

coordenadorias e coordenador nacional de células. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido para receber a homenagem o pastor 

Erivelton Tavares, secretário-geral de Educação e 

Cultura. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao reverendo Mário de Oliveira e aos 

demais deputados e solicito ao sr. deputado 

Narcizo Parisotto que permaneça à frente para dar 

continuidade à entrega das homenagens. 

Convido o dr. Francisco Olimar Calone Neto, 

para juntamente com o sr. deputado Narcizo 

Parisotto, fazer a entrega da homenagem à pastora 

Noely Ruas Parisotto, secretária estadual de Ação 

Social. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Michel Vasconcelos Cristovão 

para, juntamente com o sr. deputado Narcizo 

Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao pastor 

Vilson Farias da Silva, secretário de Disciplina 

Eclesiástica. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido a dra. Céres Felski para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem à pastora Aloiri Stadler, 

secretária estadual de Missões. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido a sr. Arno Alex Zimmermann Filho, 

prefeito do município de Ituporanga, para, 

juntamente com sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem à pastora Sandra Mara 

Barazetti Henrique, secretária estadual de 

Educação e Cultura, coordenadora estadual de 

casais.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o dr. Vanderlim Branco Camargo para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem à pastora Claudete de 

Lazzari, contadora do Conselho Estadual de 

Diretores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Sérgio Japiassu Raimundo, 

diretor comercial do Ibrep – Instituto Brasileiro 

de Educação Profissional -,  para, juntamente com 

o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega 

da homenagem ao pastor Ricardo Bonfanti, 

coordenador estadual de filhos de pastores. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido a major Gabriela Rafaela Xavier Lins 

para, juntamente com o sr. deputado Narcizo 

Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao pastor 

Felipe José da Cunha, coordenador estadual de 

música e artes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido a sra. Andreia Nagel, vereadora do 

município de Gaspar, para, juntamente com o sr. 

deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega da 

homenagem ao pastor João Luiz Mota, coordenador 

estadual de homens. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

 Convido o sr. deputado Narcizo Parisotto para 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Paulo 

Ricardo da Rosa, coordenador estadual de 

intercessão. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



 Convido o sr. Mário Mota para, juntamente com 

o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega 

da homenagem ao pastor Leandro Fernandes, 

coordenador estadual de homens e mulheres de 

negócios. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido a sra. Débora Parisotto Furlan para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao sr. Alexandre Dias 

Hansen,  em nome da pastora Gilsara Dias Hansen, 

in memoriam. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. Giovani Martinello para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Jair 

Antônio Miotto, superintendente da região 

continente/ilha, segundo-vice-presidente e 

secretário estadual de Administração e Finanças. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. Tadeu Soares para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem ao reverendo Cecílio Mota de 

Faria Neto, terceiro-vice-presidente do Conselho 

Nacional de Diretores, superintendente da região 

de São José. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o excelentíssimo sr. Camilo Martins, 

prefeito municipal de Palhoça, para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem ao pastor Natércio Tomaz de 

Souza. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. Moacir Roque Bonassi para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor João Maria 

Mota. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



 Convido o sr. Agnaldo Hilton dos Santos, 

secretário municipal de Turismo do município de 

Itajaí, para, juntamente com o sr. deputado 

Narcizo Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao 

pastor Ivan Tobis, superintendente da região de 

Itajaí. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o dr. Carlos Eduardo Velozo para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Marcos Remi 

Giusti, superintendente da região de Blumenau. 

(Procede-se à entrega da homenagem.)  

(Palmas) 

 Convido o excelentíssimo sr. Udo Döhler, 

prefeito municipal de Joinville, para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem ao pastor Leodoro Fernandes 

da Silva, superintendente da região de Joinville 

I. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o reverendo Mário de Oliveira, neste 

ato representando a  sra. Maria Léia Hostim Rocha, 

vereadora do município de Joinville, que não pode 

estar presente por motivo de doença, para fazer a 

entrega da homenagem ao pastor Balduino Rodrigues 

Ferreira, superintendente da região de Joinville 

II. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o dr. Jeuri Antonio Vargas Plasencia 

para, juntamente com o sr. deputado Narcizo 

Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao pastor 

Marcelo Césio Soares, superintendente da região de 

Joinville III. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. deputado Narcizo Parisotto para 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Sidney 

Pedro de Souza. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



 Convido o sr. Jair Pedri, vereador do 

município de Jaraguá do Sul, para, juntamente com 

o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega 

da homenagem ao pastor Zaqueu Torquato, 

superintendente da região de Jaraguá do Sul. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. Miguel de Souza Maia e a sra. 

Julimeire Kirschbauer para, juntamente com o sr. 

deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega da 

homenagem ao pastor Julien Roberto Telles. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o excelentíssimo sr. Luiz Alberto 

Rincoski Faria, prefeito do município de 

Canoinhas, para, juntamente com o sr. deputado 

Narcizo Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao 

pastor João Ody, superintendente da região de 

Canoinhas. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o excelentíssimo sr. Elisio Sgrott, 

vice-prefeito do município de Imbituba, para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Vagner 

Poncidonio Pereira, superintendente da região de 

Imbituba. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. Edson José Firmino, vereador de 

Tubarão, para, juntamente com o sr. deputado 

Narcizo Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao 

pastor Nilson Lopes Junior, superintendente da 

região de Tubarão I. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

 Convido o sr. Edson José Firmino, vereador do 

município de Tubarão, para, juntamente com o sr. 

deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega da 

homenagem ao pastor Enedir Moraes, superintendente 

da região de Tubarão II. 

 (Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido o excelentíssimo sr. Murialdo Canto 

Gastaldon, prefeito de Içara, para, juntamente com 

o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a entrega 

da homenagem ao pastor Caetano Pedro Costa, 

superintendente da região de Içara. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas)  

Convido o sr. deputado Narcizo Parisotto para 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Jair 

Augusto Alexandre, superintendente da região de 

Criciúma. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. Marco Antônio 

Bertoncini Cascaes, prefeito municipal de Orleans, 

para, juntamente com o sr. deputado Narcizo 

Parisotto, fazer a entrega da homenagem à pastora 

Glaci Apolinário Fabris, superintendente da região 

de Orleans, coordenadora estadual de adolescentes. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo pastor Ariovaldo 

Rogério Ribeiro da Silva, juiz da 3ª Vara Criminal 

de Lages, para,  juntamente com o sr. deputado 

Narcizo Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao 

pastor Vilso Soares dos Santos, superintendente da 

região de Lages. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. José Antônio 

Guidi, prefeito municipal de Curitibanos, para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Elso 

Trevisan, superintendente da região de 

Curitibanos. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Cláudio Rotaza, secretário de 

Habitação do município de Caçador, para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Marcio 

Antônio Trindade, superintendente da região de 

Caçador. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 



(Palmas) 

Convido o sr. Nelmar Pinz para, juntamente  

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem à pastora Leoreni de Fátima 

de Oliveira Rezende, superintendente da região de 

Fraiburgo. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. Arno Alex 

Zimmermann Filho, prefeito municipal de 

Ituporanga, para, juntamente com o sr. deputado 

Narcizo Parisotto, fazer a entrega da homenagem ao 

pastor Maximino Henrique, superintendente da 

região de Rio do Sul e coordenador estadual de 

casais. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. José Cláudio  

Caramori, prefeito municipal de Chapecó, para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Getúlio 

Gromovski, superintendente da região de Chapecó. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Juliano Ferraz para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem ao pastor Leandro Lorenzetti, 

superintendente da região de Concórdia. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. Marcos Weiss, 

vice-prefeito do município de Joaçaba, para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Ademar 

Clementino de Gois, superintendente da região de 

Joaçaba. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Luiz Hermes Brecosvici para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Leonardo 

Alves de Oliveira. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 



Convido o dr. Paulo Gouvêa, presidente 

estadual do partido Democratas, para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem ao pastor Nelson Carpe da 

Silveira, superintendente da região de Seara. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o sr. Gelson Farias para, juntamente 

com o sr. deputado Narcizo Parisotto, fazer a 

entrega da homenagem ao pastor Valdelirio Farias 

da Silva, superintendente da região de São Miguel 

d’Oeste. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido a sra. Maria Gorete Baltazar e o sr. 

Antônio Geraldo Baltazar para, juntamente com o 

sr. deputado Narcizo Parisotto, fazerem a entrega 

da homenagem ao pastor Ivo Crescêncio de Borba, 

superintendente da região de Araranguá. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Convido o excelentíssimo sr. André Max Tormen, 

prefeito municipal de Águas de Chapecó, para, 

juntamente com o sr. deputado Narcizo Parisotto, 

fazer a entrega da homenagem ao pastor Jeferson 

Francisco Henrique, superintendente da região de 

Águas de Chapecó. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Agradeço ao sr. deputado Narcizo Parisotto. 

Neste momento, teremos uma apresentação do 

Grupo Coreográfico de Florianópolis. 

Muito obrigada a todos e uma boa-noite! 

(Procede-se à apresentação do grupo.) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

-  Neste momento, convido para fazer uso da 

palavra, em nome dos homenageados, o pastor Jair 

Miotto.  

 O SR. PASTOR JAIR MIOTTO – Sr. presidente, 

deputado Narcizo Parisotto; pastor Mário de 

Oliveira, presidente do Conselho Nacional de 

Diretores; pastor Celso Nascimento, secretário 

nacional de Administração e Finanças, agora também 

deputado estadual eleito pelo estado de São Paulo;  



prefeito José Claudio Caramori; deputado Cesar 

Valduga;   deputado Mario Marcondes; srs. 

superintendentes; srs. secretários e coordenadores 

estaduais;  pastores aqui presentes; convidados; 

padrinhos que nos honram com a sua presença nesta 

noite; funcionários desta Casa e também do 

Cerimonial.  

(Passa a ler.) 

“Gostaria de dizer a todos que a história da 

Igreja do Evangelho Quadrangular no Brasil 

mistura-se à história da ascensão dos evangélicos 

no país. A partir de 1951, com a chegada do pastor 

americano Harold Willians e do pastor peruano 

Jesus Hermirio Vasquez Ramos, começou uma obra que 

se espalharia por todo o Brasil e conta, hoje, com 

mais de três milhões de membros, mais de 15 ou 17 

mil igrejas e congregações lideradas por um 

ministério sacerdotal de mais de 45 mil pastores 

titulares e auxiliares na liderança do Conselho 

Nacional de Diretores, presidido pelo reverendo 

Mário de Oliveira, um visionário que preparou a 

Igreja de maneira teológica e administrativa para 

um grande crescimento neste país.  

 Aqui em Santa Catarina, desde 1955, quando 

iniciou em Joinville, conta, hoje, com 706 Igrejas 

oficializadas e mais de 1.500 congregações e 

pontos de pregação, atingindo quase a totalidade 

dos 295 municípios catarinenses, liderada pelo 

Conselho Estadual de Diretores, na Presidência do 

pastor Narcizo Parisotto, que é o grande 

responsável pelas estratégias de crescimento da 

Igreja no estado.  

 Gostaria de dizer a todos os senhores e à 

sociedade catarinense que a Igreja do Evangelho 

Quadrangular preocupa-se muito em valorizar os 

princípios básicos do cristianismo, como a 

família. Lutamos para tirar os jovens das drogas, 

da violência, da marginalidade, e para resgatar o 

ser humano das mazelas sociais, dos conflitos 

existenciais, procurando ligá-lo a Deus. 

 A Igreja Evangélica, meu caro jornalista 

Mário Motta, que nos honra com a sua presença, 

acaba por fortalece a coesão social, contribuindo 

para a solidariedade humana, oferecendo ao homem 



pós-moderno, como dizia o filósofo Bill Wilson, a 

compreensão e a avaliação da sua realidade, 

capacitando-o emotivamente a enfrentar e vencer os 

desafios e obstáculos da vida humana numa relação 

de transcendência com Deus.  

  Procuramos influenciar a cultura da nação em 

diversas áreas, uma vez que, como dizia o 

sociólogo alemão Max Weber, os evangélicos 

transformam o meio em que vivem, na medida em que 

incentivam os seus partícipes a vencer na vida. E, 

assim, a Igreja do Evangelho Quadrangular motiva 

as pessoas a trabalhar com afinco, a serem pessoas 

produtivas na sociedade, estudando e preparando-se 

para crescer na vida e ser alguém que marque de 

forma positiva a sua existência.  

 As nossas Igrejas, prefeito Udo Döhler, de 

Joinville, estão repletas de exemplos de pessoas 

que saíram dos vícios, da marginalidade, do 

anonimato e hoje são pessoas de destaque, seja nos 

esportes, na educação, no meio empresarial, na 

mídia, na música, nas artes, nas ciências, na 

política, nas forças armadas, no Judiciário.  

Enfim, em todos os setores da sociedade, os 

evangélicos estão cooperando para o equilíbrio do 

sistema social em parceria com o poder público.  

 A Igreja do Evangelho Quadrangular ensina o 

amor ao próximo, a fazer o bem sem olhar a quem, 

como diz o nosso pastor, deputado Narcizo 

Parisotto, a ajudar o nosso semelhante, a fazer 

algo por alguém, pastor Toninho, nosso coordenador 

de células, a cuidar de alguém. Todos da Igreja do 

Evangelho Quadrangular estão imbuídos desta missão 

de cuidar de alguém. A Igreja ensina a paz, o amor 

a Deus, valorizando a moralidade e a ética 

cristãs, trazendo respostas às inquietações 

humanas, ajudando as pessoas a encontrar razão 

para viver em meio aos desafios diários, 

construindo uma esperança empreendedora para o 

país, contextualizando o Evangelho de Cristo à 

realidade brasileira.  

 Por tudo isso que a Igreja do Evangelho 

Quadrangular tem feito através de seus pastores e 

de sua membresia é queremos agradecer a iniciativa 

do ilustre deputado Narcizo Parisotto, que foi 



aprovada por unanimidade desta Casa, deputados 

Mario Marcondes e Cesar Valduga, de prestar esta 

justa homenagem à Igreja através dos 

superintendentes, secretários e coordenadores que 

neste ato a representam. Esses pastores que estão 

na linha de frente são não apenas sabedores de uma 

teologia, mas a aplicam em face dos anseios do ser 

humano.    

Como dizia o filósofo Aristóteles, não basta 

saber, é preciso saber fazer, praticar o Evangelho 

de Cristo que inclui as pessoas. Assim o fazem os 

nossos valorosos pastores espalhados por todo o 

estado de Santa Catarina, imbuídos de cumprir a 

sua vocação, o seu chamado, a sua missão, 

anunciando o Evangelho Quadrangular, dizendo às 

pessoas que há uma esperança, que Jesus Cristo é a 

solução, pois Ele salva, batiza no poder do 

Espírito Santo. Ele cura o corpo e a alma, Jesus 

Cristo é o Senhor dos Senhores, é o Rei dos Reis 

está vivo e um dia voltará.  

 Viva o Evangelho Quadrangular!” 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

– Convido para fazer uso da palavra o reverendo 

Mário de Oliveira, presidente nacional de Igreja 

do Evangelho Quadrangular.  

 O SR. REVERENDO MÁRIO DE OLIVEIRA – 

Excelentíssimo deputado Narcizo Parisotto, 

presidente do Conselho Estadual da Igreja do 

Evangelho Quadrangular em Santa Catarina e no 

momento presidente desta sessão, na pessoa do qual 

cumprimento os componentes da mesa e os 

convidados.  

 Na verdade, se fossemos querer dizer todas as 

coisas que são concernentes à Igreja do Evangelho 

Quadrangular, seria necessário muito mais tempo 

para podermos falar uma pequena porcentagem. 

Entretanto, o que vimos nesta noite nesse vídeo 

apresentado foram algumas imagens interessantes e, 

inclusive, uma foto da minha pessoa tirada em 

1965, há 50 anos.  



Mas gostaria de chamar a atenção de v.exas. 

porque acho que a nossa é a única Igreja no Brasil 

que tem a gravação da primeira noite de um culto 

numa tenda realizado 63 anos atrás, do primeiro 

“boa-noite”, do primeiro “a paz esteja convosco,” 

ou do primeiro “god bless you”, que é um 

privilégio nosso ter recebido no Brasil Harold 

Williams, que deu início a esse movimento que hoje 

se alastra no país. E é tão grande que precisamos 

nos reunir constantemente para nos organizar. 

É isto, meus amigos convidados, que me deixa 

bastante feliz nesta noite: ver que essa semente 

lançada há 63 anos não caiu no asfalto, e naquele 

tempo havia muito pouco, mas caiu na boa terra e 

germinou rapidamente. E hoje, se contarmos, somos, 

aproximadamente, três milhões de membros no 

Brasil, o maior ministério unido do Brasil. 

(Palmas) 

 É importante lembrar que a nossa Igreja não é 

baseada numa pessoa, não depende de um conselho. O 

conselho é a pró-forma estatutária para que ela 

exista na legalidade, mas o que temos sobre nós é 

o Espírito Santo de Deus, aquele mesmo espírito 

que se movia sobre a face das águas quando essa 

terra era sem forma e vazia, que continua se 

movendo sobre a Igreja do Evangelho Quadrangular 

em todo o Brasil. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Narcizo Parisotto) 

– A Presidência agradece a presença das 

autoridades com assento à mesa e de todos que nos 

honraram com o seu comparecimento, convidando-os 

para um coquetel no hall deste Poder. 

Antes de encerrar a presente sessão, teremos a 

execução do Hino de Santa Catarina. 

(Procede-se à execução do hino.) 

 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

Está encerrada a presente sessão. 

 



  

 


